

南阳日报

NANYANG RIBAO

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版
国内统一刊号 CN41-0016 代号 35-25 总第 12902 期 今日 12 版
2014 年 12 月 11 日 星期四 (甲午年十月二十) 南阳网网址: <http://www.01ny.cn>

人民日报 一版刊发报道——

五十载论证十一年建设,中线一期工程通水在即

南水千里进京来

人民日报记者 赵永平

从丹江口到北京有多远?
不远,1200 多公里距离,开车也就一天时间。

很远,这条纵穿中原的千里长渠,见证了南水北调工程从论证规划到建成,跨越的半个多世纪时间。

中线源头,清澈的丹江水即将掉头向北,出陶岔,过黄河,一路奔涌三千里,滋润干渴的华北平原。去年通水的东线,长江水经泵站逐级北上,泽惠广袤的北方大地。南水北调,这一缓解北方缺水的重大战略性工程,这个几代中国人的美好夙愿,今朝梦圆!

60 多年时间穿梭,南水北调从梦想到现实究竟有多难?这是科学民主的战略决策。借南方之水,解北方之渴,从哪调水?调多少水?走什么路线?27 位院士、6000 人次专家,历时 50 年论证,一次次观点交锋头脑碰撞,一次次爬山涉水实地勘测, (下转 A3 版)

赵建才调研我市公路交通和城乡建设

完善公路交通网络 提升城镇建设水平

本报讯 (记者陈琰炜) 在我市现场办公专题研究南阳卧龙综合保税区建设工作之后,12 月 9 日~10 日,副省长赵建才带领省财政厅、国土资源厅、住建厅、交通运输厅等省直部门负责同志深入我市,对公路交通、城乡建设以及郑万高铁选址工作进行调研。市委书记穆为民参加调研。

赵建才一行先后到新野县樊集乡村道升级工程建设工地、淅川县

陶岔渠首、市规划展示馆等处进行实地察看。他指出,公路交通建设是促进经济社会发展的大动脉,是扩大对外开放、促进交流合作的大通道,要科学制定规划,优化高速公路网络,打通省内断头路和出省通道,农村公路建设要严格落实“七公开”,努力形成路网发达、功能互补、配套齐全、内通外联的综合交通体系,打造豫鄂陕区域性交通枢纽。

赵建才强调,城乡建设要立足区域发展实际,瞄准辐射区域,明确功能定位,科学规划实施。坚持产业为基,就业为本,产城融合,稳妥推进,健康发展。强化配套服务,增强城镇对产业和人口集聚的吸引力和承载力。在推动新型城镇化、建设美丽乡村的过程中注重古村落的保护,建筑应展现地方民族特色。中心城区发展要坚持白河为轴、两岸并

举、拥河发展,大力挖掘厚重的历史文化资源,精心打造白河沿岸,使之成为南阳的生态轴、发展轴、文化轴。

关于郑万高铁规划工作,赵建才指出,地方政府要切实增强大局意识,充分尊重规划设计单位和专家的意见,为高铁建设创造良好环境。

市委常委、组织部长杨福,副市长郑茂杰参加调研。(3)

陈光杰督导文明城市创建

查漏补缺加强整改 突出重点强化细节

本报讯 (记者黄伟) 12 月 10 日,市委副书记陈光杰带领市直有关部门负责人实地督导文明城市创建工作。市委常委、宣传部长王新闻参加督导。

陈光杰一行实地查看了城区部分主次干道、交通路口、公交站亭、广场、公园、社区等,围绕基础设施建设、公共秩序维护、环境卫生整治等督导检查。陈光杰对前段时间创建工作给予充分肯定,并就督导中发现的突出问题及下一步整改措施提出具体要求和落实

时限。陈光杰指出,各级相关部门要进一步增强责任感和紧迫感,全力做好文明城市创建工作,对照验收标准,加大监督检查力度,进一步查漏补缺、加强整改,不留瑕疵。要狠抓基层基础,明确任务和时间节点,突出重点,强化细节,高标准、高质量推进各项创建工作。要充分调动广大市民参与文明城市创建的积极性和主动性,努力营造“人人讲文明、处处见文明”的浓厚氛围。(3)

本报讯 (记者黄伟) 12 月 10 日,“关爱环卫工人,共建大美南阳”爱心棉衣捐赠仪式举行。市领导陈光杰、谢先峰、朱海军、李建涛等出席,并为环卫工人发放棉衣。

目前,中心城区有环卫工人 4000 余人,承担 1692 万平方米道路的清扫保洁任务。此次市总工会捐助 10 万元,多家企业共同献爱心,为他们每人制作一件御寒棉衣。

副市长朱海军在主持仪式时

说,希望广大环卫工人继续发扬吃苦耐劳、敢于奉献的优良传统,把党和政府的关心支持、人民群众的尊崇爱戴,转化为清洁家园、扮靓城市的动力,为建设“三个南阳”作出更大贡献。各级党委政府要高度重视、大力支持环卫工作,加大对环卫投入,提高环卫工人的生活待遇,为我市环卫事业发展创造更大空间。希望社会各界增强文明意识、公德意识和环境意识,珍惜环卫工人的劳动成果,创建卫生城市和文明城市,共享美好生活。(3)

4000 余名环卫工喜领棉衣 爱心棉衣暖人心 清洁城市干劲足

抢抓机遇 务实重干 加速崛起
赵建才在我市调研侧记



本报记者 任华裔 通讯员 韩苗

紧扣重点项目 扩总量促转型增后劲

冬日严寒挡不住发展激情。如火如荼的建设场景,生机勃勃的发展势头,斗志昂扬的精神状态……全市 13 个产业集聚区硕果累累。

2014 年,在复杂严峻的国内外经济形势下,我市认真贯彻落实国家和省市一系列稳增长、调结构、保民生举措,着力建设重点项目、强抓集群发展,产业集聚区建设取得巨大成就,全市产业集聚区累计完成固定资产投资 1038.3 亿元,占全市的 60.4%;规模以上工业实现主营业务收入 1570.6 亿元,占全市总额的比重达 62.6%。

158.2 亿元,13 个产业集聚区 479 个 3000 万元以上固定资产投资项目完成投资 445.6 亿元。南召县、卧龙区等 8 个县区举行重大项目集中开工活动,累计开工项目 78 个,总投资 548.33 亿元,形成了一批新的经济增长点。

实施“龙腾计划”
重质量壮集群提水平

突出“四集一转”基本内涵,全面实施“龙腾计划”,以提高质量、提升水平为目标,以壮大集群、扩大优势为重点,着力推动专业招商,完善

产业配套功能等,增强产业集聚区对全市经济发展的支撑带动能力。

目前,各县区均出台相应产业集群培育计划,梳理了今后在产业集群培育、产业链完善、龙头企业做大做强等方面的基本思路,建立健全落实机制;各产业集聚区根据自身主导产业和龙头企业的发展情况,瞄准国际 500 强、国内百强企业,以积极承接产业转移,培育壮大产业集群、提升产业集聚区建设水平为目标,绘制产业链图谱,实现产业链的补充与延伸。

(下转 A2 版)

题照: 卧龙区光电产业集聚区一角。

本报记者 崔培林 摄

总投资 100 亿,国家级高新技术项目落户鸭河工区—— “无人机文化小镇”工程启动

方城: 十个项目签约 28 亿

本报记者 司马连竹

日前,鸭河工区与中科博阳空间信息技术有限公司正式签约,中国首个“无人机文化小镇”正式落户南阳。该项目计划总投资 100 亿元,首期投资 30 亿元,是科技部与中科院重点打造的高科技产业项目。

无人机技术是目前兴起的前沿性朝阳产业,广泛应用于遥感测绘、安全生产、环保、农林业、影视及抢险救灾等领域。经过十余年的技术研发,我国的无人机技术与应用开发水平已经居世界领先地位,目前进入产业投资布局、拓展应用市场阶段,中国“无人机文化小镇”就是在此背景下出台的。

可以说南水北调中线工程为这次合作起了桥梁,南阳优越的生态环境和广阔的低空域资源,最终促使我们选择在这里落户。”中科院云计算中心副主任、中科遥感集团总裁任伏虎表示,南阳处于中原腹地、南北地理交界地带,“择南阳而居”可辐射四周;无人机需要广阔的低空域资源,南阳盆地的开阔平原为无人机提供了自由翱翔的空间。此外,南阳市委、市政

府为企业落户提供了优厚的政策支持,依托丰富的人力资源,公司有信心将鸭河工区建成国际级无人机培训、研发、制造与展销中心。

此次落户鸭河工区的“无人机文化小镇”项目,将依托当地优越的地域、空域与生态环境,围绕无人机生产、培训、产业应用、文化旅游、论坛会展等方面,打造我国无人机产业链与文化体验先导区以及国内唯一的无人机和遥感技术的专业基地。项目计划分期建成,到 2016 年建成我国最大的无人机推广培训中心。2020 年项目总体建成后,将引入 200 家相关企业进驻,可带动当地及周边地区的人才教育、科普、装备制造、商业购物、旅游休闲产业实现跨越式增长。(3)



2014 “感动中原”十大年度人物开始投票

“托举三兄弟”江雨佳李华敏跻身候选人

本报讯 (记者韩冰) 2014 雅宝家具杯“感动中原”十大年度人物候选人公布并于今日开始投票。其中,南阳籍在天津务工的“托举三兄弟”刘新军、贾晓玉、杨明,在南阳师范学院就读的浙江温岭籍女孩江雨佳以及邓州市公安局刑警大队副大队长李华敏跻身候选人之列。

“感动中原”十大年度人物评选活动是我省重点打造的人文精神公益品牌活动,由省委宣传部、省新闻出版广电局、河南日报报业集团联合主办,河南电视台、大河网承办,省直各新闻媒体共同协办。活动旨在进一步发挥先进典型人物和道德模范的引领作用,大力弘扬社会正气,传递社会正能量,培育和践行社会主义核心价值观,引导全省广大干部群众做文明人、办文明事,推动全省社会主义精神文明建设,加快中原崛起、河南振兴、富民强省,让中原在实现中国梦的进程中发挥更大的精神力量。

截至 11 月 27 日,“感动中原”组委会办公室共收到有效推荐材料 156 份。按照评选程序,初评委员会从推荐材料中评选出候选人 20 名和 1 个先进集体,现将候选人(集体)名单及事迹公布(以姓氏笔画为序),请广大读者踊跃投票。(3)

候选人(集体)事迹简介及投票办法、选票见 B2 版



南阳利达光电股份有限公司生产的光学产品,70% 销往日本、美国、德国等。(3)

本报记者 崔培林 摄